

# 大众创业 万众创新

主办单位 文登区人力资源和社会保障局  
共青团威海市文登区委

## 不忘初心, 苑梦文登

创业是一段追梦的旅程,在这段人生的路上,不因辛苦而放弃努力,不因事小而散漫。所有的疼痛辛苦、跌宕曲折,终究能让我们变成带有光环的人。



### 苑丽

文登梦天木门旗舰店总经理,党员先锋岗,文登区女企业家协会副秘书长。她真诚善良、乐观向上,每天以阳光的心态面对生活,感染身边的每一个人,被文登建材城的同行们称作“建材城里的一缕清风”。

2008年,苑丽被文登山水如画的美景吸引,跟随下海的大潮,毅然辞去了政府机关的工作,扎根文登,开创自己的事业。

苑丽是一个对自己要求很高的人,她选择事业的理念是:要做就做高端的。她起步就是梦天木门文登区总代理。创业初期,她致力于打造一个精英团队。刚开始,她信心满满。

理想很丰满,现实很骨感,一年下来,她店里的木门销量才50多户。她意识到自己的管理方式有问题,于是开始系统学习管理和营销,与店内实际结合,总结出一套适合自己店员成长的方法。她首先从改变员工的理念入手,提升员工的格局,要把来到咱店里的顾客当作自己的亲人,即使不买也不能有任何的不满和抱怨。她根据每个员工的特长,把他们放在有用的位置上,有人善于交流就让他做导购顾问,有人踏实肯干不善言谈,就把他安排到给顾客保养的售后服务团队里。在她店里,每周会找一个不忙的日子,

摆放一些水果,员工们坐在一起,提意见,找差距共同成长,建议提得好的员工给予奖励。她的亲情式管理模式,让她的团队有很强的凝聚力,销售业绩也逐年提升。

梦天木门能立足于文登众多的实体门业内,另一个重要因素就是狠抓售后服务。她向市民承诺:所有梦天木门的用户每年都享受木门精油SPA养护服务;所有梦天木门全屋定制整木家装的客户,可享受免费的家装图纸设计。十多年的学习和成长,苑丽不仅对家居木作、整木家装比较专业,对家装色彩的整体搭配也有着独到的见解。顾客在购买、安装完梦天木门以后,家居的软装、色彩的搭配也去请教她。

近几年,网络营销异军突起,实体店面临前所未有的考验,唯有抱团取暖方可走得长远,“梦天整体家装一站式购物联盟”成立,她担任联盟的会长。从联盟制度的制订,到员工激励机制,以及每次活动的策划、方案,苑丽都亲力亲为,大家的劲也都往一块使。

沃土深厚,德以生根,来文登这么多年,苑丽已融入文登这片仁孝的土地,每逢老人节,苑丽都会到敬老院看望老人,为老人们送去大米、花生油、面粉、衣物等慰问品。

心之所向,素履以往。奋斗的岁月凝聚着创业者的心血和智慧,无悔的青春见证创业路上的艰辛历程,不忘初心,绽放梦想之花。

文/文娟



新时代  
新青年



## 小事业做出大情怀

### 李树法

事业有大有小,不以规模计;人格有高低,不以地位计,创业路上心怀感恩,成就自己光彩的人生。

李树法,标准的80后,文登区义乌小商品批发市场霸洲杂品门市经理。义乌小商品批发市场“十佳文明诚信经营户”,威海市“诚信经营示范商户”,党员先锋岗,文登好人。

2003年,李树法怀揣梦想,跟随老乡从沂水老家来到文登义乌小商品批发市场,没有任何从商经验的他,从工人做起,边学习边积累经验。一年后,他踌躇满志,在市场里租下一间店铺,成立霸洲杂品门市,销售塑料制品、日用百货和各种水管。

创业初期,李树法像其它创业者一样,也经历了客户群少、单一的问题,光临他小店的顾客门可罗雀,更让他头痛的是资金和经验的不足,好在他头脑灵活,很快便能找到解决的办法。创业的第二年刚入夏,李树法就进了一大批凉席,坐等发财。然而那年夏天天气凉爽,夏凉产品严重滞销,这对事业刚起步的他来说打击是致命的,他告诉自己:不能坐以待毙,必须得想办法把这批货尽快出手,于是他每天赶大集甩卖,文登周边的草庙子、高村、文登营、侯家等大小集市让他跑了个遍。用了半个多月的时间,凉席全部清理并且还有盈利。从这件事中,李树法总结出:市场瞬息变幻,经商者必须掌握信息、抓住机会,积极应对才能生存。

这样一次次的经验积累,李树法渐渐成熟起来,并且在经营的过程中以质量求生存,以价廉创优势,以诚实守信待客,热心服务,按时纳税,遵纪守法,受到消费者的认可。

他不仅埋头苦干,更是诚信经营。有一次,一家银行的采购人员采购一批仓储货架。李树法在详细了解购买货架的用途后,为客户推荐了几款规格不一、物美价廉的货架。支付货款时,工作人员因疏忽大意,全部按照大规格货架计算,货款多出不少。李树法当场将多出的货款退还给对方。李树法诚信的人品,优质的服务深深打动了银行采购部门负责人。没过多久,他们又购置了3万多元的办公用品,并成

为李树法的固定客户。

凭借质量可靠、童叟无欺的诚信经营,李树法的生意越做越红火。2007年,他的霸洲杂品店成为奥鹏梯业唯一指定经销商。为给顾客带来全方位最好的服务,他正在与省内市场占有率最大的两家梯具厂登鹏梯具、路升梯业联合,打造一个专业梯具4s店,目前正在筹备建厂。



李树法是一个懂得感恩之人,他常常把感谢金田阳光义乌市场的保姆式服务挂在嘴边。他还踊跃参加沂蒙义工联合会和文登爱心联盟,尽己所能回报社会、帮助他人。近几年,李树法参加各类捐款活动100多次,为困难家庭和孤寡老人送去爱心物资近10万元。

奋斗是青春该有的样子。愿所有付出都不被辜负,愿所有努力都浇灌出理想的花朵。

文/志广



**OPPEIN 欧派大家居**  
高端定制 一家搞定

# 59800

## 定制一个家

橱柜 | 衣柜 | 木门 | 卫浴 | 厨房电器 | 软装

六大品类 · 八大空间

有家有爱有欧派 www.oppein.cn

代言人 孙俪

地址: 文登区文山东路38-2(峰山南) 电话: 0631-3588998